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Equipement : fonctionnement
Question écrite n° 40337

Texte de la question

M. Jean-Claude Bahu appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du
tourisme sur le recent rapport d'une mission composee d'ingenieurs des ponts et chaussees et d'inspecteurs
des finances controlant l'estimation des couts prevus d'un grand projet d'equipement de notre pays, qui a cru
bon, apres avoir declare valable le travail du maitre d'ouvrage, d'ajouter a ce cout les interets intercalaires. Selon
diverses sources, il s'agit la d'une innovation. Aussi, il lui demande de confirmer cette information, de lui indiquer
son avis sur cette initiative et de lui preciser si elle entrait bien dans le champ de la mission confiee a ces hauts
fonctionnaires. Enfin, si le caractere positif de cette adjonction apparaissait, il lui demande egalement de lui
indiquer les estimations nouvelles, interets intercalaires compris, des grands projets d'equipement de notre
pays, inscrits aux schemas directeurs des autoroutes, des TGV et des voies navigables a grand gabarit.

Texte de la réponse

La mission confiee au conseil general des ponts et chausees et a l'inspection generale des finances etait
destinee a eclairer le Gouvernement sur le cout previsionnel du projet de canal Rhin-Rhone et ses
consequences sur les modalites de financement de cet ouvrage telles qu'elles ont ete definies par la loi
d'orientation du 4 fevrier 1995. Il entrait donc bien dans la mission de ces deux corps d'inspection, dont
l'independance est garante de la realisation de l'ouvrage sur la charge financiere finale qui sera supportee par
Electricite de France, c'est-a-dire les interets intercalaires. Afin d'eviter toute confusion, le rapport de mission
identifie clairement une rubrique : « cout actualise du financement de la liaison par le financeur ». Il n'est pas
question de generaliser ce type de mission d'audit, relative au mode de financement d'un ouvrage, a tous les
grands projets d'equipement. Au demeurant, dans le souci d'homogeneiser la presentation de grands projets
d'infrastructures de transport et de faciliter, pour les pouvoirs publics, la prise de decision, une institution du 3
octobre 1995 du secretariat d'Etat aux transports a defini une methode d'evaluation economique des projets
commune a tous les modes de transport.
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